

Posudek vedoucího diplomové práce

Daniel Kostić

Nové instituty v evropském energetickém právu v kontextu ochrany životního prostředí

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 58 stran vlastního textu (156 876 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do tří základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru výhrady.

Energetická transformace je klíčovou oblastí pro úspěšné řešení současné klimatické krize. Zvolené téma je proto navýsost aktuální, a to i s ohledem na přetrvávající absenci vnitrostátní právní úpravy diskutované materie. Autor se v práci zaměřil na vybrané instituty nově zakotvené na úrovni evropského práva, které považuje za stěžejní. S ohledem na omezení, která plynou z potenciálního rozsahu diplomové práce, je vymezený rámec tématu odpovídající.

Práce je rozdělena do tří základních kapitol, v nichž autor nejprve vymezuje klimatický kontext a vývoj evropské energetické legislativy, který vyvrcholil přijetím tzv. zimního balíčku. Rozboru vybraných otázek jeho obsahu jsou pak věnovány následující kapitoly, věnované postupně problematice akumulace energie, komunitní energetice a aktivním zákazníkům. Z obsahu práce je zjevné, že autor je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámen. Předložená práce poskytuje nejen přehled aktuální evropské právní úpravy ve vymezené oblasti, ale i kritické hodnocení způsobů její implementace na národní úrovni. Určitou výhradu mám k poměrně extenzivnímu způsobu citací evropské úpravy.

Závěr: Předloženou diplomovou práci Daniela Kostiće považuji za zdařilou a **doporučuji** ji k obhajobě s návrhem hodnocení **velmi dobře**.

Otázky k ústní obhajobě:

1. S ohledem na skutečnost, že akumulátory jsou již dnes v ČR provozovány, v čem spočívá nezbytnost přijetí vnitrostátní právní úpravy akumulace energie a co by mělo být jejím obsahem?
2. Jaký je aktuální stav projednávání lex OZE II a co je jeho obsahem?

V Praze dne 21. září 2023

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.